

欢畅“十一”·文明出游

# 黄金周办出3000余张借车卡

## 国庆节迎来公共自行车办卡热潮,目前办卡数量已突破5000张

本报济宁10月7日讯(记者 晋森 公素云) 济宁公共自行车启用后恰逢国庆节,因此黄金周期间也掀起了一轮办理借车卡的热潮。各办卡点市民络绎不绝,甚至出现排队办卡的火爆场面,仅7天长假就办出3000余张借车卡。截至目前,全市公共自行车借车卡办理总数已突破5000张。

7日上午11点,新世纪广场公共自行车办卡点聚集着不少办卡的市民,排队办理借车卡。工作人员忙着收集填写资料,领到借车卡市民拿着借车卡仔细阅读,并且在办卡点外的自行车站点就开始试用起来,不少在办卡点办完借车卡后,就从办卡点的自行车站点骑车回家了。

“城区的自行车站点覆盖比较广,借车、存车都很方便,今天早上10点过来的,没想到人这么多,准备办完卡,从这里骑辆自行车回家。”市民齐先生高兴地说,自己住在冠亚星城,现在小区和单位附近都建上了自行车站点,而且城区的自行车站点分布密集,出门顺手骑上自行车挺方便。

“国庆节期间,每天来公共自行车管理服务中心和新世纪广场办卡的市民络绎不绝。尤其是新世纪广场办卡点,最多



办完借车卡后,一市民立即体验。 本报记者 公素云 摄

的时候一天办理800多张。”济宁市公共自行车管理服务中心主任赵磊说, 国庆节期间迎

来办理借车卡的热潮,仅国庆节期间办理的借车卡突破3000张,目前借车卡办理数量突破

5000张。接下来,为方便市民办理借车卡,还将陆续增加办卡点。

相关链接

### 一自行车站点 10辆车遭破坏

公共自行车自投入使用后,给市民带来了很大方便,却出现了不和谐的一幕,在太白湖新区的一处公共自行车站点,有10辆自行车的尾灯被恶意摘掉,6辆车座垫层被划破,目前这批自行车已被撤回。公安机关也对此立案。

遭破坏的自行车位于太白湖新区山东理工职业学院西门附近的站点,目前遭破坏的自行车已全部撤回。自行车需要采用专用材料制成,需要重新翻修造成的损失在2000元左右。

“公共自行车是政府投资建设便民工程,破坏公共自行车不仅是对公共设施破坏,也妨碍了其他市民正常使用,公共自行车方便大家,更需要共同维护。”赵磊说,除了这一处站点外,目前其他的公共自行车使用状况良好,管理服务中心也已经加强了对太白湖新区自行车站点的巡查,平均20分钟巡查一次。并与“天网”等监控设备联网,对公共自行车加大监控力度,对于破坏自行车的人由公安机关进行严肃处理。

本报记者 晋森 公素云

# 游客翻倍,垃圾增了六七倍

## 节日期间游客增加,乱扔垃圾,骑车入园现象仍是文明游园顽疾

本报济宁10月7日讯(记者 公素云) 国庆黄金周,济宁城区各大公园迎来了不少市民,而公园的环境卫生管理让工作人员倍感压力。不少管理人员坦言,节日期间,游客至少增加了一倍,而每天清运出的垃圾也增了六七倍,此外,骑车入园的市民增多,也带来一定的安全隐患。

6日,在济宁人民公园,环卫工人张女士正在草坪上捡拾零食包装袋。“节日期间,公园内的游客特别多,公园的草坪上、湖边、石缝中总会留下垃圾,还有一些竹签、口香糖等比较难清理的垃圾。”张女士说,很多家长带着孩子游玩,一些孩子会将零食

包装袋随手扔掉,甚至一些家长在孩子面前随地扔垃圾,对孩子的教育带来不好的影响。

“乱扔垃圾仍是一大难题,国庆节期间,公园内的游客至少增加了一倍,而垃圾量确实平时的六七倍,公园内近30名保洁人员节日期间全部在岗,并且延长了保洁的时间,仍然感觉压力不小。”济宁人民公园管理办公室主任仲巍说。

此外,骑电动车进入公园行为也给游客的安全带来隐患。今年,济宁城区各大公园对无障碍设施进行了整修,一些市民通过无障碍通道进入公园骑行,甚至一些流动摊贩利用无障碍通道将车辆推进公园经营。



一些市民将垃圾直接扔到地上 本报记者 公素云 摄

# 粗心游客丢钱包 值班员物归原主

本报济宁10月7日讯(记者 公素云) 2日,嘉祥一游客在济宁动植物园丢失钱包,内有千元现金和6张银行卡。动植物园65岁值班员孔祥福捡到后,一直等候失主到深夜10点,最终经多方联系,将钱包归还失主。

“发现游客丢失的钱包后,感觉失主一定很着急,于是就一直等待。”孔祥福说,回值班室后,他和老伴等到夜间10点,也未见有人寻找。

据介绍,钱包内有现金1000多元,还有各种银行卡、信用卡、贷款卡共计6张。没找到失主,孔祥福自己心里也着急,便联系了动植物园工作人员。工作人员根据失主身份证信息联系当地派出所,终于与失主取得了联系。

3日,联系到失主后,孔祥福将钱包物归原主,心里的一块石头也总算落了地。“里面这么多现金和卡,失主肯定着急啊。做人就得凭良心,这些钱不是自己的,从来也没想到过占为己有。”孔祥福说,自己只是做了自己应该做的,从动植物园建设到现在,自己已经工作了十多年了,十多年里他没见过游客丢过的钥匙、衣服、手机,每次捡到游客的丢失的失主,他总是会在值班室等待失主回来领取。



值班员孔祥福(左一)将钱包物归原主。

# 七天小长假拉动消费7.8亿

## “十一”黄金周金银珠宝、饮料、食品销售同比增幅排前三

本报济宁10月7日讯(记者 李倩 高雯) 7日,济宁市商务局晒出国庆黄金周消费账单,根据济宁重点监测商贸样本企业情况,全市7天共实现销售额达到7.8亿元,同比增长10.53%,其中,节日期间婚嫁成为拉动消费的主力军,全市重点餐饮业国庆节期间销售额为4972万元,同比增长15%。

“国庆七天乐、贵和喜相逢”购物优惠活动、运河城“幸运抽奖”活动、永旺“会员回馈日”活动、九龙家电节日优惠折

扣……刚刚过去的国庆长假,济宁各大百货商场推出的促销活动着实搅热了整个市场。食品、饮料、鞋帽依然是消费主力,与此同时,黄金珠宝也成为百货业销售增长的新生力量。

根据重点商贸企业国庆节期间销售情况调查显示,销售额达到7.8亿元,同比增长10.53%。其中,食品销售7765万元,同比增长11%;饮料销售3010万元,同比增长12%;烟酒销售3509万元,同比增长7%;服装销售4449万元,同比增长8%;

金银珠宝销售4502万元,同比增长13%;家电及音响器材7313万元,同比增长1%;客流量达164万人,同比增长9.3%。

据统计,节日期间,粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品供应充足,品种丰富,价格平稳。据济宁市生活必需品监测系统显示,节日期间小包装大米平均零售价格为5.9元/公斤,较节前上涨1.5%;小包装面粉平均零售价格为4.46元/公斤,较节前上涨3.5%;大豆油零售价格为12.36元/升,较节前上涨1.1%;猪肉零售均价为23.8元

/公斤,较节前下跌4.03%;鸡蛋零售均价为10.67元/公斤,较节前下跌0.8%;重点监测18种蔬菜平均批发价格为3.2/公斤,较节前上涨2.2%。

餐饮企业在厉行节约的背景下,推出适合不同消费层次的特色美食和节日餐饮,特别是利用节日期间喜事较多的特点,推出品种多样的婚嫁迎合消费者,成为拉动餐饮消费的主要力量。据了解,全市重点餐饮业国庆节期间销售额为4972万元,同比增长15%。